

# 宋河粮液·国字六号

## 产自老子故里的手酿原浆

中国性格·厚重宋河 | 宋河酒业股份有限公司

### 中國新聞

CHINA NEWS

A11 責任編輯：趙依寧

2011年9月5日(星期一) 香港文匯報 WEN WEI PO

## 汪洋促加快轉型 應對發展挑戰

# 廣東力阻落「中等收入陷阱」

香港文匯報訊(記者 唐苗苗 廣州報道)廣東省委書記汪洋日前指,廣東在經濟社會發展取得重大成就的同時,也暴露或隱藏着資源能源缺乏、創新能力不足、城鄉區域發展差距大等一些不容忽視的問題。他強調要進一步「加快轉型升級、建設幸福廣東」,防止掉入「中等收入陷阱」。

8月31日至9月3日,廣東省委理論學習中心組(擴大)讀書學習務虛會在廣州召開。汪洋在會上說,把「加快轉型升級、建設幸福廣東」確定為廣東「十二五」時期的核心任務,這是廣東貫徹落實科學發展主題、轉變經濟發展方式主線、順應經濟發展規律的必然選擇。今後在推動科學發展的過程中,必須在重大問題上保持清醒頭腦。

### 延緩「劉易斯拐點」

汪洋強調,要理清思路,抓住重點,紮實推進「加快轉型升級、建設幸福廣東」實踐。一要充分發揮市場機制的倒逼作用,促進產業轉型升級。尊重市場經濟規律,充分利用市場機制形成的外在和內在倒逼作用,發揮好市場「無形之手」的基礎性作用和政府「有形之手」的導向性作用,進一步促進產業結構調整。二要通過戶籍政策改革,促進優化人口結構。進一步放寬農民工的入戶政策,優化城市人口的結構和素質,延緩「劉易斯拐點」的到來。三要全面深化粵港澳合作,提升區域競爭力。在社會管理、保障市場經濟有效運轉等方面學習借鑒香港經驗,促進粵港澳合作向縱深發展。

### 粵省長:創五大優勢

廣東省省長黃華華在發言中指出,隨着世情、國情、省情的深刻變化,廣東省的進一步發展面臨諸多問題和嚴峻挑戰。要緊緊圍繞「加快轉型升級、建設幸福廣東」核心任務,奮力增創廣東發展五大新優勢。一是進一步加快轉變經濟發展方式,增創經濟競爭力新優勢。二是進一步深化改革開放,增創體制機制新優勢。三是大力保障和改善民生,增創和諧社會建設新優勢。四是加快文化強省建設步伐,增創文化軟實力新優勢。五是大力推進依法行政,增創政府服務新優勢。



廣東夢 李樹鐵(右)在生產線上向工人講解產品的品質要求。21年前,16歲的李樹鐵只是福建詔安縣一個剛剛出外打工的懵懂少年。如今他已是廣東省汕頭市一家大型玩具企業的注塑部主任,收入提高了20多倍。聊起21年來的打工生涯,李樹鐵淡淡地說:「只要敢想會做,夠勤奮好學,人總是會有出頭天的。」

### 話你知

#### 中等收入陷阱(Middle Income Trap)

是指一些國家達到人均國民收入4000美元左右的中等收入水平時,由於不能實現經濟發展方式的轉變,導致經濟增長的動力特別是內生動力不足,最終出現經濟停滯。同時,快速發展中積聚的問題集中爆發,造成社會矛盾凸顯等社會問題的社會狀態。

#### 劉易斯拐點(Lewisian Turning Point)

是勞動力過剩向短缺的轉折點。經濟學家劉易斯提出,農村剩餘勞動力為工業化提供低廉的勞動力供給,工資增長較慢,按照發展的邏輯,這個過程將一直持續到勞動力從無限供給變為短缺,增長方式實現一個質的飛躍,這個轉換的節點即劉易斯拐點。



河南宋慶齡基金會資金雄厚,卻與宋慶齡北京總會毫無關係。 網上圖片

## 豫「宋基會」放貸 總會急撇關係

香港文匯報訊(記者 張昕 北京報道)河南宋慶齡基金會日前被曝炒豪宅牟暴利,大量資金用於放貸,慈善組織再次遭遇信任危機。對此,中國宋慶齡基金會於上周末發表官方聲明,撇清與河南宋基會的關係。聲明明確指出,中國宋慶齡基金會與地方宋慶齡基金會「無上下隸屬關係」,但在一些對外交流交往項目中,同地方宋慶齡基金會有些合作。

中國宋基會在說明中指出,中國宋慶齡基金會同地方宋慶齡基金會既無行政上的上下級關係,也無經濟方面的經營合作與往來。不存在「宋慶齡基金會總會」、「分會」、「正在等待中國宋慶齡基金會的指示」等問題。

### 河南斥不實 記者會無影

日前,據《南方周末》報道稱,河南宋基會的一公益項目「鄭州新區宋慶齡基金會青少年兒童活動中心」嚴重縮水,80%變身豪宅,並存在大量資金用於放貸等諸多問題。隨後,河南宋基會表示,有關其涉嫌「收多支少,放貸經營」的報道不實,將於下周召開新聞發佈會進行澄清。但是,本報致電河南省宋慶齡基金會進行核實,電話始終未接通。



河北縣委書記李雪榮離任時與上萬民眾哭別,被指做戲。 網上圖片

## 離任萬人哭別 縣官獲讚「紅太陽」

據中新社4日電 近日,原河北省張北縣委書記、張家口市副市長李雪榮日前表示,已獲知網絡炒炒其離任「萬人送行」並被質疑一事,也相信網民的願望是善意的。

今年4月內地一部《縣委書記MV》在網上出現,時任張北縣委書記的李雪榮因在該視頻中被讚為「紅太陽」而引來質疑。8月18日,他調任張家口市副市長時,又有「萬人送行MV」被傳到網上,畫面中他和現場民眾均感動落淚,但民眾「自發送」還是「被組織送」再次引發熱議。據指,在李雪榮的治下,當地因城市面貌「三年大變樣」、元中都博物館修建和張北草原音樂節而備受矚目。

提起兩次視頻事件,李雪榮笑言:「又給張北免費做了一次全國廣告。」他認為,要善意地理解網民們的心聲。而「萬人送行MV」的原作者,元中都博物館的維修工人「藍牙風暴」表示:「百姓心中有桿秤,他們的眼淚,也不會誰想讓誰流就給誰流!」採訪中,當日的送行者也紛紛表示,他們的行動均是自發而非有人組織。

## 曲靖鎘渣污染 供港菜暫安全



雲南是香港蔬菜的主要來源地之一。 網上圖片

香港文匯報訊(記者 譚昊煦 曲靖報道)4日下午,雲南曲靖市政府舉行「鎘渣污染事件」處置情況新聞發佈會,曲靖市副市長陳軍通報,曲靖供港蔬菜經檢測,所有法定檢測項目未發現異常,該市供港蔬菜未受影響。

今年6月12日,雲南曲靖市發現當地陸良化工實業有限公司的違法傾倒5000餘噸劇毒工業廢料鎘渣,共造成傾倒地附近農村77頭牲畜死亡,又沖水庫4萬立方米水體和附近溝渠3000立方米水體受到污染,當地有多個供港蔬菜基地,且作為珠江上游地區,毒水會否污染珠江源頭水質,使得此次毒廢料事件備受關注。

麒麟區、陸良縣有多個供港蔬菜基地,2011年6月12日

曲靖發生鎘渣污染事件後,供港蔬菜的質量引起擔憂。據了解,曲靖備案的四個供港蔬菜基地所產蔬菜,經農業部及出入境檢驗檢疫局檢測,均未檢出鎘。

### 鎘渣明年底前完成處理

陳軍指,曲靖將確保2012年底前完成南盤江邊堆存的14.84萬噸鎘渣無害化處理,並做好堆渣點的土壤修復工作。在完全未處理前,當地會對鎘渣進行防雨、防風、防滲漏處理,以確保南盤江不受污染,目前防雨、防風工作已經結束,防滲漏工作也可以9月10日後完工。

另據悉,目前對責任人進行了查處,此案共有8人涉嫌污染環境罪被採取了處理措施。

## 公安部嚴打食品藥品犯罪

據新華社4日電 內地公安機關將全面深入推進「打四黑除四害」專項行動,尤其是把有毒有害食品、假冒偽劣藥品、假種子、假農藥、假化肥等作為打擊重點。

公安部副部長黃明指出,8月22日公安部部署「打四黑除四害」專項行動電視電話會議後,各地黨委、

政府和公安機關高度重視,將「打四黑除四害」專項行動上升為黨委、政府的民心工程,精心組織部署,迅速採取行動,形成了強大聲勢。

各地已經陸續查破一批「四黑四害」案件,打掉了一批「黑作坊」、「黑工廠」、「黑市場」、「黑窩點」。

## 四川發生4.3級地震

據中新社4日電 據四川省地震網測定,4日12時13分,在四川成都市都江堰市、阿壩藏族自治州汶川縣交界地區(北緯31.3度,東經103.6度)發生4.3級地震,震源深度15公里。

據當地防震減災工作部門報告:成都市區部分居民有感,當地震感

較為明顯,目前尚無人員傷亡和財產損失情況報告。

此次地震震中距汶川縣城約21公里,距都江堰縣城約29公里。

此外,當日8時56分,在阿壩州汶川縣、成都市崇州市交界(北緯30.8度,東經103度)發生3.2級地震。

## 高溫難耐 重慶開學再延



山村小學 孩子們在簡陋的教室聽課。武漢市黃陂區蔡店鄉的劉家山教學點是武漢市最偏遠的山村小學,只有2名老師和5名學生。 新華社

香港文匯報訊 據中廣網報道,因高溫不退,重慶全市中小學開學時間再延後。目前,各區開學時間在6日-7日不等。

按8月30日市教委的通知,如果9月5日氣溫仍持續高溫,各區縣教委可根據情況自行安排開學時間。昨晚,記者從南岸區教委、江北區教委、沙坪壩區教委了解到,他們也剛制定了延期開學的通知,已通過短信、電話等方式告知學校老師,並通知學生家長。

因為高溫天氣,重慶曾有延期開學的先例。2006年夏天,重慶連續50天高溫乾旱,重慶市中小學、幼兒園開學時間從9月1日推遲到9月5日。而今年由於高溫天氣持續時間更長,可能全市許多區縣的中小學將繼續延期,比正常開學時間晚一周左右。